

# “两山”理念为全球生态文明贡献中国智慧

新华社记者 朱涵



清洁美丽世界贡献中国智慧、中国方案、中国力量。

2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平同志考察湖州市安吉县,在余村村首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。二十载光阴流转,中国以生动实践,破解了经济发展与生态保护的“两难”矛盾,书写出全球瞩目的绿色答卷,造福中国、惠及世界。

中国实践增益全球可持续发展。全球能耗强度降低最快、空气质量改善最明显的国家之一,建成全球最大、最

完整的新能源产业链,贡献全球四分之一新增绿色面积……多个“世界之最”,见证美丽中国的建设成就。实践证明,经济发展与生态保护可以协同共生。在全球面临严峻生态问题的同时,中国绿色发展成就举世瞩目,为全球可持续发展增添亮色。

中国成为全球环境治理引领者。从塞罕坝林场建设者到浙江“千万工程”,从浙江“蓝色循环”海洋塑料废弃物治理模式到研究防沙治沙的中国科学家

……中国频频摘得联合国环境署颁发的“地球卫士奖”,凸显中国由全球环境治理参与者到引领者的重大转变。中国是世界绿色发展的坚定行动派、重要贡献者,中国方案通过国际绿色低碳合作、绿色“一带一路”合作,为共同应对全球生态挑战提供新路径。

中国理念启迪全球生态文明建设。生态兴则文明兴,生态环境攸关人类存续,生态文明攸关人类发展。“绿水青山就是金山银山”传承和发展了“天

人合一”“道法自然”等传统生态理念,系统揭示了人与自然和谐、人与人和谐、人与经济社会和谐的多重价值追求,也深刻回应各国人民的诉求,成为连接世界的思想桥梁。人与自然和谐共生的现代化,是书写在世界文明史上的伟大答卷,为人类文明永续进步贡献了中国智慧。

绿水青山就是金山银山理念带来生生不息的绿色力量,必将成为人类奔向清洁美丽未来的征程,带来持久而澎湃的动力。

(新华社北京8月11日电)

## 增值税法实施条例向社会公开征求意见,有哪些看点?

■新华社记者 申铖

比如,英国、澳大利亚、瑞士等国家的增值税立法均有增值税法与增值税法实施条例。

在杨小强看来,征求意见稿坚持税收法定原则,体现了高质量发展理念。“如对增值税法第四章中支持农业、教育、医疗、养老等税收优惠政策的标准进行了细化,并规定税收优惠政策的适用范围、标准、条件和税收征管措施等应当依法及时向社会公开,有利于支持经济社会高质量发展,保护纳税人的合法权益。”

增值税是我国第一大税种。去年底召开的十四届全国人大常委会第十三次会议表决通过了增值税法,自2026年1月1日起施行。

“增值税法实施条例是增值税法的基础性配套行政法规,与增值税法以及增值税规范性政策文件一起构成了我国增值税的法律法规体系,是增值税法落地实施的重要保障。”中国财政科学研究院公共收入研究中心主任梁季说。

《中华人民共和国增值税法实施条例(征求意见稿)》包括总则、税率、应纳税额、税收优惠、征收管理、附则等六章五十七条内容,主要对增值税法有关规定进一步细化明确,对授权国务院规定的事项作出具体规定,进一步增强税制的确定性和可操作性,形成配套衔接的增值税制度体系。

中山大学法学院教授杨小强表示,以增值税法为纲领,以增值税法实施条例为重要配套法规,辅以增值税法实施的具体办法、操作办法等规章,这是国际上很多国家采用的增值税(有些国家称为商品与服务税)立法模式。

(新华社北京8月11日电)

中国选手黄靖秋夺冠

## 2025年第12届世界运动会 THE WORLD GAMES 2025 CHENGDU



8月11日,亚军哥伦比亚选手罗德里格斯、安加里塔、冠军中国选手黄靖秋和季军意大利选手波齐(从左至右)在颁奖仪式上。

当日,2025年成都世运会自由潜水女子动态无蹼FFS1-FFS2决赛在成都体育学院三岔湖校区游泳馆举行,中国选手黄靖秋以91米的成绩夺冠。

■摄影 新华社记者 王曦

## 世运会赛程过半 赛事运行基本平稳

好的世运会”。

据成都世运会执委会体育竞赛部(反兴奋剂部)专职副部长陈志介绍,截至8月11日,34个大项60个分项中,26个分项完赛,11个分项正在进行中,总体运行平稳。8月12日以后,美式橄榄球、自由搏击、无

人机等18个大项的23个分项将陆续开赛,开赛最晚的是8月16日的体育舞蹈(霹雳舞)、力量举(装备)、轮滑(自由式轮滑)。

据陈志介绍,本届世运会特别增设了残疾人柔术与残疾人自由潜水2个残疾人项目,为残疾人运动员提供了展现竞

技风采的国际舞台。

“这两个新增项目不仅丰富了世运会的竞赛维度,更彰显了‘体育无界限、人人可参与’的理念。”陈志表示,残疾人比赛项目是第二次纳入世运会比赛,本届赛事设项和参赛规模均超过上届。

赛程过半,本届世运会在

赛事组织上也收获了肯定。“对于组委会、执委会、志愿者、合作伙伴以及本届赛事期间的工作,都让我们非常满意。”佩鲁雷纳表示,赛事组织彰显了中国举办方的专业底蕴,也为后半程赛事奠定了坚实信心,“这将是历史上最好的世运会”。

## “共富梦工厂”悄然改变乡村

按照20%的收益比例分红。

村民顾振说,原来在本地打零工,闲暇时间种地,现在在纺织厂上班,零工变成固定工,实现农民到工人的转变,每个月有5000元的固定收入。自从他到工厂上班后,土地就流转给了村集体,还能得到固定的流转收益。

双堆集镇高家村党总支书记张玉朋告诉记者,随着“共富梦工厂”的增多,回乡就业的农民越来越多,他们对村“两委”也提出了更多服务需求。比如说要增加村里的健身设施,希望修建一些文化娱乐场所。

“两委”也在与时俱进地提升基础设施条件和管理服务水平,尽力满足村民需求。

“自从引进了4家企业后,现在村集体收入从以前的负数变成了现在的103万元。我们村现在每年为60岁以上老人免费理发,70岁以上老人每年发100元补助,村里对二孩家庭奖励1000元,三孩家庭奖励3000元。村里有考上大学、当

兵的家庭等都有奖励。村里修路、修桥、修井、安装路灯都一一实现了。”双堆集镇吴井村党支部书记马香龙感叹。

### 城乡融合加速,产业活力增强

在百善镇鲁店村的“共富梦工厂”加工车间里,村民周彩霞熟练地操作着自动化烘干设备。周彩霞家的土地流转给了合作社,每年能拿到稳定的流转费,她自己则在车间上班,每月有固定的工资,日子过得比以前红火多了。

退役军人陈永红去年在鲁店村承包了1000多亩土地种植土豆,凭借先进的种植技术和科学管理,当年便取得了良好的收成。尝到甜头的他,在2025年进一步扩大规模,又承包了3000多亩土地。陈永红的土豆种植产业实现了耕种管收一条龙。

从播种到收获,各个环节都需要大量人力,这为当地村民创造了众多就业机会。村里利用产业衔接资金在村中建厂房租给陈

永红,建在村中的工厂也方便村民在家门口就业。陈永红每天都在地里与村民一同劳作,大家一边干活一边交流,分享着种植经验和生活趣事。

村里的农业龙头企业不仅带来了先进的生产技术和管理理念,还吸引了不少城市人才前来就业。来自市区的技术员邱振明,每天往返于城乡之间,指导村民科学种植。他说:“鲁店村的发展潜力很大,在这里工作既能实现自身价值,又能感受到乡村的宁静,比在城里挤地铁舒服多了。”

随着产业的发展壮大,鲁店村的基础设施也日益完善。记者在村里看到:标准化的钢构厂房、宽敞的柏油路、超市、快递点等一应俱全,生活便利性丝毫不逊色于城市。

既有田园风光,又有产业活力,建设在田间地头上的一个个“共富梦工厂”像一道道桥梁架在城乡之间,一幅城乡融合发展的美好画卷正在濉溪乡村生动呈现。

◀◀◀上接第1版

服务大局精准发力,职工创新活力迸发。围绕全市“双招双引”、智能制造等中心工作,市总工会布局劳动技能竞赛149项,覆盖“高精尖”领域与传统技艺(如烫面制作)。赛场上,17名选手在省级竞赛中摘金夺银,6名职工入围国赛;赛场外,职工技术创新成果达209项,合理化建议征集1013条,孵化创新成果416项。“劳模工匠助企行”专项行动中,技术专家深入企业一线解决难题81个,5家企业入选全省助推推生产企业,淮北矿业化工学院更跻身全国总工会重点支持的工匠学院行列,让“工”字号创新成为推动高质量发展的重要力量。

服务职工暖心贴心,民生温度直抵人心。将维护劳动领域政治安全融入日常,市总工会妥善处理群众来电来访,12351工会服务热线交办事项105个。经与市政府联席会议研究通过,工会法律一站式服务中心建设加快推进,为职工提供“咨询—调解—援助”全链条法律服务。聚焦职工“急难愁盼”,发放生

活及医疗救助金196万元,帮助526人稳定就业;“送温暖”“送清凉”“网上普惠四季送”等活动累计服务职工近80万人次,让“娘家人”的关怀覆盖职工工作生活全场景。

自身建设从严从实,工会组织更具活力。以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,市总工会推进“学查改”一体化,通过领导干部赴基层蹲点、“当一周工人”“当一天站长”等实践活动,直面并解决基层经费申报繁琐、园区工会基础薄弱等痛点问题。在非公企业和社会组织中,工会组织和工作“两个覆盖”扎实推进,相关举措入选省总工会十大创新案例。同时,通过制定重大采购管理制度、加大经费审查力度,有效防范廉政风险,让每一分工会经费都用在“刀刃上”,提升服务效能。

站在新的起点,市总工会正以“时不我待、只争朝夕”的干劲,按照省总部署靶向施策,在创新中谋突破,在实干中求实效。这座城市的工运事业,正以更昂扬的姿态,书写着服务职工、助推发展的新篇章。

◀◀◀上接第1版

### 打工人员回乡,家庭亲情回归

双堆集镇高家村村民苗理想在村里引进的安徽欧兹机械有限公司负责线切割。“中学毕业后就在外打工,结婚生子后就跟妻子一起在外务工,孩子交给家中老人照顾。自从村里两年前引进了机械厂后,我就毫不犹豫地选择回家打工,每个月有5000至8000元的收入,妻子在加工中心也有4000元工资。最重要的是每天都可以回家陪伴老人和孩子,孩子和老人再也不是留守儿童了。”这位憨厚的中年人感叹,以前一年最多回两三趟,在家住的时间不会超过一个月。曾经家乡对于自己而言几乎陌生,对家人也是心有余而力不足,现在都好起来了。

28岁的吴井村村民王飞燕在村里引进的淮北市爱特尔玩具有限公司从事玩具分拣工作。“我父母都是本分的农民,可随着时代快速发展渐渐脱离了社会。现代农业